

تعاقب

کیا جائیگی۔ اگر مسلمان کے پاس بیچی جائے تو خلاف ہندو اس حدیث بخاری کا من خصائل الایمان ان یحب فیہ المسلم ما یحب للمسلم من الخیر اور مسلمان کو شریک وغیرہ کے پاس فروخت کرنا آپ کے نزدیک مستحب ہی نہیں اس حدیث کی فقہ بیان کرتے سے فقہ امت خوب ہی چٹوگی۔

تین سنیوں کی الہدیہ میں بسوال نمبر ۱۸- ایک عورت نے اپنی عمر میں بچی بد دیگر سے تین غاؤں کو۔ اور وہ سب کے سب بڑی تھیں۔ تو بہشت میں وہ عورت اس کو لگی یہ جواب دیا گیا تھا کہ جس غاؤ کے نکاح میں میری بیوی کو لگی۔ نکاح ثانی ہونے سے پہلوں سے اسکا تعلق ٹوٹ گیا۔ ادخلوا انکم واروا انکم خیرون قیامت کے روز لگا جائیگا۔ کہ تم اور تمہاری بیویاں بہشت میں داخل ہو جاؤ۔ اس میں جواب میں فقہ ہے چنانچہ تفسیر درمنثور تحت میں آیت کہ یہ نہیں خیرات حسان کے ہے جو اخرج ابن جریر والطبرانی دار من دویۃ عن ام سلمۃ قلت یا رسول اللہ المرءۃ تزوج الزوجین والذاتۃ والذاتۃ فی الدنیا ثم تخرجت فدخلت الجنة ویدخلون معہا من یکون زوجھا منهم قال انھا تغیر خلقھا احسنم خلقا فتقول یا رب ان ھذا کان احسنهم من خلقا فی الدنیا فرجبتنی۔ یا ام سلمۃ ذھب حسن الخلق غیر الدنیا والاخرة مختصرا۔ اور ایسا ہی تفسیر ابن کثیر تحت میں قولہ تعالیٰ انا انشأناھن انشاء کے بعد الطبرانی۔ ام سلمہ سے ایسی حدیث کو کہا ہے اور امام ابن القیم نے، سلام المؤمنین کی عبودیت فصل وختم الكتاب بد کر رسول سے کجا الطبرانی ام سلمہ سے اسی حدیث کو لکھی ہے جس سے ثابت ہوتا ہے کہ عورت اس بارہ میں خیرہ ہے اور بہشت میں اپنے شوہروں میں سے اسی شوہر کو اختیار کریگی جو کہ اس عورت کے ساتھ دنیا میں حسن خلق کے ساتھ پیش آتا تھا خواہ وہ اول ہو یا

جواب نمبر ۱۶- جس کے پاس چاچو، بچو اور غریب ظاہر کے کہو کہ حدیث شریف میں آیا ہے من غشنا فلنلس منا جو کوئی فریب لگا لگا ہے کہ بے اظہار سے اس کے فروخت کرے وہ مسلمانوں سے نہیں۔ مسلمان کے پاس بیچنے سے کسی حدیث کا خلاف نہیں کیونکہ سود میں یہ ہوتا ہے کہ ایک چیز ایک آدمی کو پسند نہیں ہوتی تو دوسرے کو پسند ہوتی ہے۔ اگر آپ اول پڑھی ہوتے تو عام اور مطلق کی بحث میں آپ کو یہ حکم ملتا کہ عموم کی تخصیص اور مطلق کی تفسیر بلا وجہ درست نہیں۔ جیسا کہ کوئی حکم عام اور وسیع ہی رکھنا چاہئے۔ پس اظہار کیسے کہے کہ پاس چاچو بچو۔

سوال نمبر ۱۷- بخاری کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ سرکہ گندم میں رکھنا افضل ہے مگر سرکہ جو استعمال کیا ہوتا ہے وہ ضرور چھینے میں بدل جاتا ہے۔ جو بہت شہادت سبب ڈاکڑی قرابا زین جی میں ہشت مہینے تک رکھنے کے بعد جن چیزوں کو شرباب بنتی ہے۔ ان چیزوں کا سرکہ بنتا ہے اس میں چینی کا جڑنا ضروری ہے جو پہلے شرباب بنتی ہے بعد سرکہ بنتا ہے۔ مہربانی کے ایسا نسخہ ارکام فرمائیں جو شرباب میں بہت پہلے سرکہ بننا ڈی۔

جواب۔ یہ سوال دو سازی کے تعلق ہے بہتر ہے کہ اسکا جواب دیا جائے کہ پونڈ سے پونڈ جو آپ کو کوئی نسخہ بتاؤ۔ اگر شرعی مسئلہ ہو تو جو کوئی نسخہ سرکہ بننے سے پہلے گو ایک مہینے میں اسکا خیر ہوتا ہے۔ جس میں وہ سکرتا ہے۔ لیکن اسوقت وہ سرکہ نہیں کہلاتا اور جب سرکہ ہوتا ہے اسوقت اس میں نشہ نہیں ہوتا۔ مختصر یہ کہ مرتبہ سرکہ کے نئے معدات سے ہے جیسے انسان بننے کے نئے معنیہ وغیرہ کا رحم میں بنا ضروری ہے۔ تو کیا جس حال میں انسان معنیہ ہوتا ہے اسوقت ہی اس پر وہ حکم مرتب ہوتا ہے جو انسانیت کے لباس میں آنکر ہوتا ہے اور جو وقت وہ انسان ہوتا ہے اسوقت اس پر وہ حکم مرتب ہوتا ہے جس میں جو لفظ اور معنیہ پر ہوتا ہے۔ اگر آپ اپنا کہیں گے تو جو شرط ہے کہ آپ پر لگا کوئی اور فتویٰ نہ لکھ دیں۔

تیسرے نمبر پر اسکی صحت سرکہ کا کہہ ہے کہ جو وقت وہ سرکہ ہے اسوقت شرباب بنتی ہے اور جو وقت وہ شرباب ہی اسوقت سرکہ نہیں رہتا۔ خدا یا اذک الالباب۔

باقی باقی

کوئی اور جو۔ واٹھ علم بالعصاب۔
الرقم محمد بن المرحوم۔ از مدرسہ اسلامیہ۔ پٹنہ۔ ہواڑہ۔
اڈویٹر۔ مقابلہ کیا گیا۔ آپکا بیان صحیح ہے۔ جزاک اللہ

شیخ عبدالحق (سابق سنیٹیشن) صاحب کا دور

جناب مولوی صاحب کو میری جانب سے سلام علیکم کے بعد معلوم ہو۔ میں اب پیشی کس کو جو ہر در سے ۳۰ کوس پر ہے جاتا ہوں۔ اس مقام پر بہت تپتی سکون نہ کرتے ہیں۔ کئی سماں تپتی دنیا کو تیاگ کر بیٹھے ہیں ان کے پاس جاکے ان کا مدد کیجئے یعنی سادہ کپڑے اپنا نام محمدی سادہ رکھو لگا۔ دراکو تعلیم کرو لگا۔ آپ دعا کریں اللہ میری مدد کرے۔ دین پاک کو پہنچا اور سنا میرا کام ہے۔ آگے لپٹے دین میں شامل کرنا اللہ کا کام ہے۔

عبدالحق عرف شناس ڈیرہ دون۔
اڈویٹر۔ خدا آپ کا ساتھی ہے۔ آپ اپنے کلمات کے لئے ایک جگہ مقرر رکھیں پھر دیاں

ہوسکتیں۔ پس اب ہم ان تینوں قسموں کی نسبت لہذا ان کے مذہبی تعلق کی گفتگو کرتے ہیں تاکہ ہمارے غریبوں کو اس اجمال کی تفصیل معلوم ہو جائے جو ہم نے اس بحث کی تمہید میں کی ہے۔

طبقتہ جہال کی حالت با فقہار تہذیب کے

ہم نے بیان کیا ہے کہ جہال کی مشابہتیں جہاں تک شکل ہو اور اس مقام پر ان کے حدود کوئی خاص نہیں معلوم ہوتا کیونکہ جہال کا عام مفہوم ہمارے لئے کافی ہے۔

جہال سے ہماری مراد صرف وہی شخص نہیں ہے جو کچھ پڑھنا نہیں جانتا کیونکہ بعض اوقات لکھا پڑھا آدمی اس طبقہ میں جوتا ہے کہ اس کا اپنی جہالت کا ہی علم نہیں ہوتا۔

اگر ایک عالم کی زندگی کو انسان کی بیداری کی حالت کے ساتھ تشبیہ کیا جائے تو جہال کے عالم اس کے ساتھ ہوتا ہے اور کائنات کی چیزیں سبھی انہیں نظر میں ہوتی ہیں۔ اور وہ غلطیوں اور مہیاؤں اور تہذیب کے لازمی ارتقا کا اندازہ کرتا ہے اور کائنات کے سلسلے تک تمام حلقے مسلسل اور مرتباً اور منتظم طور پر اس کے سامنے ہوتے ہیں۔ تو لہذا عالم ایک جاہل شخص کی زندگی کو انسان کی خواب کی حالت کے ساتھ تشبیہ کیا جائے تو جہالت کی حالت میں ہی

انسان دیکھتا اور سنتا ہے اور تمام امور کو جو اس کے تعلق رکھتی ہیں محسوس کرتا ہے۔

لیکن یہ احساس ناقص اور غم زدہ تہذیب سے عاری ہوتا ہے۔ وہ غلطیوں کو دیکھتا ہے لیکن انکی مصلوات کے کچھ بھی قوت نہیں ہوتا۔ اسی طرح مصلوات کو دیکھتا ہے مگر ان کی

علتیں انکی نظر سے پوشیدہ رہتی ہیں۔ پس وہ انکو باہم غلط دیکھ کر دیتا ہے بلکہ بعض اوقات وہ کسی چیز کے وجود کی حالت ایسے امر کو سمجھتا ہے جو حقیقت میں اس کے عدم کا سبب ہوتا ہے۔

حفاظت پے درپے اور مسلسل انکی نظر سے گزرتے ہیں۔ مگر وہ ان کے باہمی ارتباط کو نہیں سمجھتا اور انکو کوئی خاصہ اور ربط دیکھنے کے تحت میں داخل نہیں کر سکتا۔ ان کے تسلسل سے جو

اثر اس پر ہوتا ہے وہ صرف یہی ہے کہ خوشی یا غم کی کیفیت اس پر ظاہری ہوتی ہے۔

جاہل مجاہد عالم اور غریبہ معذرت سے بہت کم تعجب کرتا ہے۔ کیونکہ انکی

حس و حال کے حقیقی، مدن کا شعور نہایت نہیف ہوتا ہے۔ نہ وہ نظم و ترتیب کو جانتا ہے

اس کی لذت نہایت لذت دہی کی ہوتی ہے کیونکہ وہ معنوی لذت سے بوجہ اپنی ناقابلیت

کے محروم ہوتا ہے۔ وہ صرف جسمانی لذتوں سے بہرہ مند ہوتا ہے بلکہ ان لذتوں کا شعور انکو

ایک عالم شخص تک بہ نسبت زیادہ ہوتا ہے۔

ہم میں سے ہر شخص ذاتی طور پر جہالت سے واقف ہے اور اسکا ذائقہ جہالتی طور پر

اسی طرح کچھ چمکتا ہے جبکہ وہ پڑھتا اور اس کی عمر تقریباً ۱۰ اور ۱۱ برس کے درمیان تھی

بعض خاص خاص حالات کے لحاظ سے اس اندازہ میں کمی بیشی ہوتا ہے۔ مگر اس

کمی بیشی سے نفس و متاع میں کوئی تغیر نہیں ہوتا۔ پس ہم میں سے ہر شخص نے جہالت کا ذائقہ چکھا ہے اور اس لئے ہر شخص قدر بہتے حافظہ کے خوردن کر کے جہالت کی جہالتی تصویر اپنے سامنے لاسکتا ہے۔

اس قسم کے جہال کے نزدیک دن کا حاصل صرف یہی ہوتا ہے کہ وہ اپنے آلام و

مصائب میں تخفیف کرنا اور نعمات اخروی کا وعدہ کرنا اور نیز اس کے دشمنوں کو

عذاب میں مبتلا کرنے کی دیکھتا ہے۔ جو امور اس سطح سے بالاتر ہیں ان کا احساس

طبقتہ جہال میں نہایت کمزور ہوتا ہے اور انکی طرف رغبت اور ہی زیادہ کمزور ہوتی ہے۔

یہی وجہ ہے کہ تمام مذاہب کے بال پرست وگ عوام جاہل ہوتے ہیں۔ بعض اوقات

الف دعوات سے متاثر ہو کر اوسط طبقہ کے اشخاص ان کے ساتھ جوجاتے ہیں کیونکہ

شدت کی وقت نسلی اور وعدہ ثواب آخرت کے سوا اور کوئی ایسا گناہ نہیں ہوتی۔

یہ خاصیت تمام مذاہب میں موجود ہے۔ گو وہ نسلی اور سماں ثواب میں اختلاف ہو یہی

وجہ ہے کہ کسی جاہل کے دل میں یہ خطر ہی نہیں گزر سکتا۔ کہ وہ اپنی دین میں شاک شبہ

کر سکی۔ اگرچہ بعض اوقات مذہب کے قواعد کے اختلاف اور انکو عمل کے متعلق کو

دیکھ کر وہ متشکر اور غم زدہ ہوتا ہے لیکن جہالتی قسم کے خطرات سے اس کے وہ جان میں آتا

پیدا ہونا شروع ہوتا ہے۔ تو دراصل وہ تعلق کے حلقے سے وہ تمام خطرات کا فوہ جاتا ہے۔

مگر ہر حال تمام مذاہب کے جہال کی نسبت ایک جاہل مسلمان زیادہ تر خوشحال اور کسے دل

اور خوش و خرم ہوتا ہے۔ اور خطرات ہی انکو بہت نہیں ستاتے ہیں۔ کیونکہ اس کا مذہب

اس کو ایسے ہمتاؤں کے لہو مجبور نہیں کرتا جو ہمیں نہ آسکی۔ نہ اسکو ایسے کاموں کا حکم دیتا

ہے جنکا عمل میں لانا اس پر شاق ہو۔ نہ اسکو کسی خواہش اور رغبت کے فنا کر دینے کا حکم دیتا ہے

پس وہ اپنے نفس میں ایک قسم کی آزادی محسوس کرتا ہے اور بوجہ دل میں ایک ہی خوشی اور

سرور پاتا ہے اور اپنے منکو دیکھا ہوا۔ کہ وہ نہایت اطمینان کے ساتھ اپنی ناز و روزہ

اور کسوع و سجود اور شیخ و تلمیذ دعا اور تفریح میں مشغول رہتا ہے اور دل میں ہزاروں

بار اس بات کا شکر ادا کرتا ہے کہ خدا نے اسکو مسلمان پیدا کیا اور اسلام سے بڑھ کر کوئی

نزدیک دنیا کی کوئی نعمت نہیں ہو سکتی۔ اس کے دل میں اس امر کا فطرہ ہی نہیں گذرتا کہ

وہ کسی وجہ سے اپنی دین سے مرتد ہو سکتا ہے حالانکہ دوسری مذاہب کے لوگوں کو ہم نے

اکثر اوقات مسلمان ہوتے دیکھا ہے۔ اگر ایسے واقعات کی اشاعت کا اہتمام ہمارے

ملک کے اخباروں اور رسالوں میں کیا جاتا تو یقین ہے کہ نو مسلموں کی سالانہ تعداد لاکھوں

تک پہنچتی۔ دیگر مذاہب کے بعض پیروں کی نسبت ہم نے سنا ہے۔ کہ وہ اپنے ہم مذہب

لوگوں کو یہ کہہ رہتے ہیں کہ اگر انکا مطلب پورا نہ کر دیا جائیگا۔ تو وہ مسلمان ہو جائیگا

حالانکہ کسی اہل سے اہل مسلمان کی نسبت بھی اس قسم کا دادا تہ نہیں سنا گیا۔ اگرچہ وہ کیسے بھی اور مصیبت میں مبتلا ہو۔۔۔ اس بات کی صحیح دلیل ہے کہ ایک مسلمان کے دل پر اگرچہ وہ ۷۰ سال ہی کیوں نہ ہو ایک قسم کا سکون اور اطمینان طاری رہتا ہے (باقی قارئین)

آریہ سماج میں جہاد کی تعلیم

از اخبار جیون تہ لاہور

جہاں آریہ سماج کی تعلیم کے نتیجے میں ہمارے ہونٹوں کے سامنے ظاہر ہوتے جاتے ہیں توں توں کچھ نہ کچھ لوگ اس تعلیم کو اہل رنگت میں دیکھتے جاتے ہیں۔ چنانچہ یہ ایک بنا سبب جہاد اور آریہ سماج کی بات ہے کہ جس آریہ سماج نے اپنا کام بظاہر ملکی ترقی کے نام سے اتفاق کی بھاری بھاری ساتھ شروع کیا تھا۔ اور جس کا دعویٰ تھا کہ اگرچہ پرچار کے جوئے "دیو کے مہم" کے ذریعہ ایک جہادستان ایک ہو جاوے گا۔ اور جس فرضی دعویٰ کی بنا پر آریہ سماج کے مہم بانی اپنے ہمعصر ہندو ریفارمروں میں باوقار و شہرت پندرہویں۔ باہو تین چند سائو راڈ بھاد رہو لانا تھ ماؤ صاحبان وغیرہ سے اپیل کیا کرتے تھے کہ ملکی بھلائی اور قومی اتحاد کی خاطر ہندو ایک مفید پالیسی کے ہندوؤں کی پرکھنی کھولیں یعنی وہ لوگوں کو لوگوں کے سامنے اپنے ایمان کی بنیاد جھٹلا جاؤ۔ تاکہ سب ہندو شامل ہو جاویں۔ اس قومی اتفاق اور اتحاد کی بھاری بھاری توجیہ ایسا۔ کچھ ظاہر ہو گیا ہے وہ یہ ہے کہ سارے ملک یا ہندو قوم کو ملانا تو کہیں سا۔ جو لوگ آریہ سماج کے بانی کے تیار کئے ہوئے دیکھ عقیدوں اور دیکھ عقیدوں کے سامنے اندر ہندو سر تسلیم خم کر کے ہی آریہ سماج کے اندر آئے ہیں۔ وہ لوگ بھی آپس میں ایک دوسرے سے استقدر پیٹھے ہوئے ہیں اور ایک دوسرے سے اس قسم کا سلوک کر رہے ہیں کہ تو تیار رہتے ہیں کہ جس کی بابت وہ تعنا دل کو اس حال معلوم ہونے پر سخت تعجب و افسوس پیدا ہوتا ہے۔ چنانچہ پھر آریہ پارٹی کے پنڈت کو ٹول صاحب پر پریزیڈنٹ آریہ سماج سہی ۲۰ آریہ گزٹ، مورخہ ۱۹۷۷ء کی صفحہ ۱۰۷ میں شکر کرتے ہیں "ہمیں دعویٰ سے کہتا ہوں کہ یہ مردم خوار جہاد کا لچ پانی کو اگر ان کا داؤ لگی تو ایک منٹ میں پھانسی پر چڑھا دیں واہ کیا خوب قومی اتفاق اور اتحاد کی پھرٹ آ رہی ہے۔ اسی طرح پر جہاد پارٹی کے مشہور لیڈر لادنشی نام صاحب بھی اپنے اخبار ستیہ دہرم پر چارک بلو ۱۹۷۸ء میں لکھتے ہیں کہ صوفیوں پر دلی زبان سے تسلیم کرتے ہیں کہ آریہ سماج کے اندر ہی اسی جہاد کی پھرٹ کا زور کہیں نہیں نظر آتا ہے۔ لیکن انہوں نے آریہ سماج کی یہ خوفناک پھرٹ صرف ان کے آپس کے جھگڑوں اور آپس کے فرقوں میں ہی خوب زور دار طور پر ظاہر نہیں ہوتی۔

بلکہ جن اور مذہبی جماعتوں کو بلا لانا اس کے کہ وہ کوئی ہندوؤں کی ہی جماعت میں سے ہوں یا ہندوؤں سے غیر کسی قوم کے لوگ ہوں۔ جہاں کہیں ایسی جگہیں کام کرنا پڑے کہ جس جگہ کچھ ایسے لوگ موجود ہوں کہ جن پر آریہ سماج کی عملی تعلیم دینے کی رنگت نسبتاً کچھ زیادہ گہرا اثر چاہی ہو۔ تو انہیں ان لوگوں کے اندر کی مذکورہ بالا قسم کی فطرت کا ایک یا دوسری شکل میں ثبوت ملتی کی بنا نہیں رکھ سکتا۔ اور ایسے کتنی ہی آریہ سماجی لوگ پانچ سے غیر جماعتوں کے لوگوں کے اچھے سے رجوع اور مفید سے مفید کام کو محض اس سلسلے کے اسے آریہ لوگ نہیں بلکہ کسی اور جماعت کے لوگ کر رہے ہیں۔ نقصان پہنچانے کے لئے جس طرح پر سرگم گوشش کرتے ہیں۔ اور کتنی بار اپنی انکوشوں میں کامیابی کے لئے جس میں قسم کے وسائل اختیار کرتے ہیں۔ انکو دیکھ کر بہت دکھ اور انوس پیدا ہوتا ہے!!

آریہ سماج کی تعلیم کے اثرات ملتی تھی کہ دیکھ لو ایک جگہ نہیں بلکہ بہت سے مقاموں اور بہت سے واقعات میں اُسے ظاہر ہوتا ہوا معلوم کر کے نہ صرف ہمیں بار بار ہمت سے انوس ہونے۔ بلکہ ہمارے اور بھی کتنے ہی ہونٹوں کو آریہ سماج ان ملتی تھیوں کو دیکھ کر بہت دکھ اور انوس ہونے۔ اور ہمارے اور ان کے اندر یہ خواہش پیدا ہوتی ہے۔ کہ کاش آریہ سماج کی یہ خوفناک پھرٹ دور ہو جائے۔ لیکن ابھی تک ہمارے ایسے ہونٹوں کی تعداد شاید بہت ہی کم ہے۔ کہ جن کی توجہ سے اس بات کا مطالعہ کرنے اور ملکی تہ تک پہنچنے کی طرف گامی ہو کہ وہ معلوم کریں۔ کہ اس طرح کا اس ساری پھرٹ کی بنیاد لڑنے اور اس کی بڑھکان سے اور یہ پھل ہیں وحشت سے پیدا ہونے ہیں اس کی پرورش کس قسم میں سے ہو رہی ہے اور کیا وجہ ہے کہ ہندوؤں کی مختلف جماعتوں میں سے صرف آریہ سماج کو ہی یہ ناپسندیدہ شرف حاصل ہے۔ کہ وہ منہ سے اتفاق اتفاق بھاری کہی صرف یہ کہ ہندوستان کی مذہبی جماعتوں کے ساتھ ہمیشہ کھلتے رہتی ہیں۔ بلکہ دنوں دن خود انکی آپس میں ہی اس قدر پھرٹ اور شائق بڑھتی جاتی ہے کہ جسے دیکھ کر کھیرت اور جرت پیدا ہوتی ہے۔ ہمیں آریہ سماج کی مسئلہ اور مسئلہ غرضتوں کا مطالعہ کرنے کے بعد نہایت انوس اور دلی دکھ کے ساتھ اس نتیجے پہنچنا پڑا ہے۔ کہ علاوہ ان ذاتی اور قومی کمزوریوں اور نقصانوں کے کہ جو ہمارے قوم کی کثرت سے دیگر لوگوں اور دیگر جماعتوں میں بھی پائی جاتی ہیں۔ اور جو نقصان اور اسیاں بھی ہے شک ہمارے ملک کے اندر پھرٹ اور اتفاق پھیلانے کا بڑا باعث اب تک ہی ہیں۔ اور اس وقت میں آریہ سماج میں ہندوؤں کی اور سب جماعتوں کی نسبت یہ ایک بہت افسوسناک خصوصیت پائی جاتی ہے کہ اس میں اپنے سے مختلف مذہبی عقیدہ یا اور۔ کہنے والوں سے نہ صرف یہی فرقہ گردی

ب
کلیل اللہ
نوح
اہل القراء
یہ رسالہ مولوی
عبداللہ صاحب
پیکر الی علی قاری
کے مفصل رسالہ
متعلقہ نماز کا
کامل جواب ہے
قیمت ۲۰ روپے
درخواستیں
بنام
میدینہ
اخبار اہل القراء
ادارتہ
آئی
جاسین۔

بلکہ انہیں بھانسا کر پھینک دینے سے بڑی ناخوشی سے یاد کرتے اور ان کے ساتھ نہایت تعصباً اور ناداد جب ان کا نام ملتا ہے تو ان کی مذہبی طور پر باتا عہدہ تعلیم دی گئی ہے کہ جو تعلیم جاری اپنی ننگا میں مسلمانوں کے اس مسئلہ جہاد کی نسبت کچھ کم خوف نہیں ہے کہ جس کے برعکاس بعض آریہ لوگ اپنی گھر کے حال سے ناواقف ہو کر ہزاروں کی انگلی اٹھایا کرتے ہیں اور جیسے کہتے ہی نسبتاً آزاد خیال مسلمان ہی رنگ کرتے جاتے ہیں۔ ان ہم آریہ مسلح کے ان مسلح گزرتوں کا مسئلہ کرنے کے بعد کہ جن کی آریہ سکولوں اور کالجوں اور آریہ پرائمری اور ہائی اسکولوں اور مردوں۔ راکوں اور لڑکیوں کو تعلیم دینی جاتی ہے اور جن کی گھونٹی انہیں پلائی جاتی ہے۔ اس نتیجے پر پہنچتی ہے کہ آریہ مسلح کے اندر جہاد کی قسم کی خوشنواکی کا باقاعدہ طرز تعلیم دی گئی ہے اور جس کا مقصد حال ہم آریہ کے بیان کر چکے۔ اسلام کی تعلیم کی نسبت ہی بہت زیادہ خوشنواکی اور مضرتی نتیجے پیدا کرنے کے قابل ہے۔ کیونکہ جہاں اسلام کے عقاب کا نشانہ صرف غیر مسلمان لوگ ہی پہنچتا ہے جہاں میں وہاں آریہ مسلح کی تعلیم خود ہندوؤں کو ہندوؤں سے بد آریوں "گواروں سے ویکھ کر ہندوؤں کو ویکھ کر ہندوؤں سے اس قدر بھاڑ دینا کہ اور ایک دوسرے کو اس قدر ستانے اور دکھ پہنچانے کا مصالح ہم پہنچا سکتی ہے اور اس تعلیم کے لئے والوں کے ہاتھ میں اس قدر خفناک اور ناچیز آسکتی ہے کہ جس کی نظیر شاید دنیا میں کسی اور جگہ ملنا مشکل ہو۔

بیشک ہم نہیں کہتے کہ آریہ مسلح کے بانی نے اس بارے میں خدا اور اس کے الہام۔ وید اور شاستر۔ دھرم اور مذہب کے نام سے جو نہایت متعصبانہ اور غیر معمولی تنگدلی کی تعلیم دی ہے۔ اس کا نتیجہ کسی ہر ہندو شاستریوں پایا نہیں جاتا۔ لیکن اس میں کیا شک ہے کہ زمانہ اپنی ترقی کی رفتار میں ایسی مضرت اور دنیاوی تعلیم کو کبھی کا ترک کر چکا تھا۔ اور تو اور خود ہندو سماجی ایسی تنگدلی کی اور متعصبانہ تعلیم کو کبھی کی ترک اور فراموش کر چکی تھی۔ اور ہندو قوم ایسی متعصبانہ اور انسان کو انسان سے منفرد بنانے اور ان میں سے INTOLERANCE کی پریشانی کو نظر نہ لانے والے تعلیم کو علی طور سے نظر انداز کر کے صرف دنیا پر سب سے زیادہ بردبار اور سب سے زیادہ ٹالرایشن والی قوم کہلانے اور ہندوؤں کا نفس حال کر چکی تھی۔ اور یہ صرف آریہ مسلح کے مروجہ بانی کے تو فرج حال کرنا باقی رہ گیا تھا کہ وہ آریہوں صدی میں ظاہر ہو کر جبکہ مذہبی برہادی کا جہٹا پھاروں طرف آب و تاب کو اگر بہت مضبوطی کے ساتھ نہیں تو کم سے کم عام مذہبی رخصانہ مذہبی اور انجیل کے ساتھ ہمارا ہے اور جہاں دوسرے مذہبیں ایک یا دوسرے کا فوہ لیندے والوں کی آوازیں مذہبی آزادی کے پرچار کی زبردست زد کے سامنے بہت کچھ خاموشی اور ان کی نظروں تلوار میں بہت کچھ ہنسیوں میں بند ہو چکی ہیں۔ ان یہ نظر آریہ مسلح کے بانی کے جو حال کرنا چاہیے

تھا کہ وہ ایسی تہذیب اور فہمی اور روحانی آزادی کے زمانے میں ظاہر ہو کر نہ صرف پرچہ ہندوؤں کو بلکہ اس سے ایسے تنگدلی کے بچوں کو ڈھونڈ ڈھونڈ کر اسرو ان کا پرچار کرے بلکہ اپنی حاشیہ پر وازی اور رنگ آمیزی کے ذریعہ اپنی مختلف تحریروں میں ان کا خوبہ دور شور سے پرچار کرے کہ جس سے ہندو قوم اور تدار آپس میں کٹ کر ٹکڑے ٹکڑے ہو کر ختم ہو سکتی ہے۔ سلو وقت ہے کہ آریہ مسلح کے بانی کی اس بارگی میں خود ان کی تعلیم کو نہ صرف اپنی عام سچھرا ہندوؤں کے سامنے بلکہ خود نسبتاً سچھرا اور نسبتاً روشن فہم آریہ سماجی صاحبان کے سامنے ہی اس نیت سے پیش کیا جاوے کہ وہ دیکھیں کہ ایشیا اور ہندوؤں کے نام کو اس پہلو میں آریہ مسلح کے بانی صاحب جو تعلیم دی گئے ہیں۔ وہ اور تو اور خود ہارت ویش اور ہندوؤں کی ان کے لڑکیوں کو تدریسی طور پر تہذیبی پیدا کرنے کا موجب بن گئی ہے اور اگر دنوں دن اس پر عمل کرنے کی پریش SPIRIT تہذیبی گئی اور آریہ مسلح کا فاضل مگر غلط ماہ پر جانے والا بانی ہارڈ آریہ سماجی جو طوں کے دن اور ماخوں پر وہ جگہ حال کرنا گیا کہ جو وہ اب دنوں دن حاصل کرنا چاہتا ہے اور اس کی ہر بات میں تقلید کی پریش آریہ مسلح میں اسی طرح پر برابر رہتی ہے گئی کہ جس طرح پر کم سے کم آریہ مسلح کے ایک بڑے ذہن میں ایک وہ رہتی گئی ہے تو کسی وقت ایسی حالت کے آنے کا اندیشہ کیا جا سکتا ہے کہ جب ہر بار کوئی رعب داب یا باؤ آئے جلتے کی صورت میں اس تعلیم کی بدولت ہارتو قومی پرچار کی آپس میں ہی اینٹ سے اینٹ لگا جاوے اور ہم آپس میں ہی کٹ پھٹ کر ختم ہو جائیں۔ اور جس سہرتہ کو اس کی اہل رنگت میں دیکھ کر ابھی ابھی ترک کر دینا یا اس کے اثر سے ہندو قوم کو سچا لینا ایک آسان کام ہو سکتا ہے۔ یہ اندیشہ کیا جا سکتا ہے کہ اس کے زیادہ بڑھ جانی پرچہ سچھرا شکل ہو جاوے۔ اسٹی ہم اپنے عام ہندوؤں اور سچھرا آریہ سماجیوں کو اس خطرے سے بیدار کرنے کے لئے اور اس میں پہلوں سے آریہ مسلح کے بانی کی تعلیم کو انداد ہندو مانتے جانے کی بجائے اسے اسی اہل رنگت میں دیکھ کر اسے ترک کرنے کی ترغیب دینا کی نیت سے اس کے چکر آریہ سماج کے بانی کی تعلیم سے مذکورہ بالا نام کے کچھ انتخاب اپنی ضروری یا اس کے ساتھ دلچ کرتے ہیں اور چاہتے ہیں کہ ہاری وطن آپس میں غر سے مصلح کریں۔

(باقی آئندہ)

اعلان حق

۲۱ جون کو مولوی محمد علی دہلوی صاحب نے بڑی ساکن حال امرتسر مولوی جلیل علیار صاحب غزنوی والی مسجد میں عطا فرمایا ہے جو کہ انشاء و عطا میں سب عادت مولوی صاحب اور صوت کی توجہ ان لوگوں کی طرف سے پہنچی ہے۔ سچھرا حضرات غزنوی نے کسی وجہ سے کوئی خوشی نہ لگا سکی تھی۔ ان کو مشکلات سامنے۔ اس پر فخریہ شریف صاحب۔ مولوی صاحب نے نوکرا کر ایسے طریق سے عطا

مست کو گم ہو گیا صاحب نہ کر۔ انہیں شہر و شہر لہا۔ چہرہ رو لیا صاحب بہت اتر گئے
یا آتا رہ گئے۔ ۲۱ جون کو منشی محمد شریف صاحب نے ایک آتش تبار اعلانِ حق پائی

اعلانِ حق

یہ جو شخص اس سے ذیل ہے۔
یہ چونکہ ایک علمدار امتِ سرگرم کے درمیان عقائد و مسائلِ دینی کی بابت اس قدر اختلاف
بڑا ہو چکا ہے کہ علاوہ تحقیق و تردید مسائل کے محض نفسانیت سے اپنے اپنے مقلدین
و مخالفین میں انتشار و عنز حاصل کرنے اور مخالفت کو ذیل و رسوا کرنے کیو اسلئے
دین کی آڑ میں بلا لحاظِ خاطر شرعی و قوانینِ اسلامیہ کے اس طرح مخالفت نہ نشا نہ بازی
دعویٰ اور کئے کرتے ہیں بلکہ اثرات کے باہم اور محام کے اندر سوائے اختلاف و عرفالت کے
اور کچھ نہیں پڑتا۔ اور اسی وجہ سے اکثر علماء و بااقتدار کی قدر و منزلتِ عام کے
دلوں سے اٹک بنگلانی اور آزادی کا بازار گرم ہوتا جاتا ہے۔ چنانچہ مسجدِ محمدیہ صاحب
مرحوم واقعہ کراچہ جہاں سنگھ میں بعض اور عقائد و مباحثِ دینی روشن نہ کرنا اختیار کر کے
دعویٰ اور بیخسوں میں بے اعتدالی اور سختی سے اہلای تہذیب اور قوانینِ مروت کی
رعایت نہ کر کے حاکمانہ حکم لگاتے ہیں۔ جس سے دین و دنیا کی ذلت کا سراسر
اندیشہ ہے۔ محض باہمی صلاحیت اور حفظان کی نظر سے یہ اعلان دینا چوں کہ مسجد
مذکورہ میں کوئی اور فقہی طالب علم جن کے پر جوش و مضطرب کلمات اہلای تہذیب دین کے
مخالف و مخالف فرقی میری سماعت میں آئی ہیں۔ وہ کبھی دغظ اور بغض کے اندر مسائل
و عقائد کی تردید سخت الفاظ میں اس طرح نہیں کرتے جس سے کسی کے نام و ذات پر چڑھا
اثر پڑ کر شہتال کا باعث ہو۔ اگر تہذیبِ قرآنی کو مد نظر رکھ کر مسائل و اصولِ عقائد پر
مخلصانہ عالمانہ تردید و تحقیق کریں تو کچھ اعتراض نہیں۔ اگر اسکو خلافِ انہوں میں آنے
سے کچھ شور و فساد ہو تو مسجدِ اسلام وقت کو باضا بظہار و روائی و نظام کیونہیں
تکلیف اٹھانی پڑے گی۔ چنانچہ مولوی عبدالجبار صاحب امام مسجد جو بذاتِ خود مولانا
دعویٰ سے کام لیتے ہیں۔ انہوں نے دیگر اہلیانِ دین و عقائد مسجد کو کبھی بے اعتدالی سے باز
رکھنے کے ذمہ دار ہونگے۔ نیز اگر میلانِ اعلانِ عام طور پر معنی پر جھلجھل دین سمجھا جاوے تو
کل مساجد کے متولی و امام مساجد کو اس کی تائید اور تعمیل میں کوشش کر کے آج کل کے
فرض و رکن و شہادت اور ذمہ انہوں کو بند کر کے سلام کی حمایت کرنی چاہئے۔
ورنہ نفاذِ اہلش و انہوں اور ملاؤں کے نفسانی حملوں و دغا نہ جنگیوں سے جو
مخالف مذاہب کے مقابلہ میں سخت ہزیمت و ذلت کا مظہر ہے۔ اب وہ وقت
نہیں رہا کہ سمیت دین و سلام کی باگ و بار رہے باک کے اقداس کی کیا ہو۔ بلکہ
سے انہیں میں حرکت نہیں تو ناظرین میں کہاں سے آئی۔ مثال ہذا غرض ہے و اڈیشن

اپنی حفاظت پر خود عاجز ہو گیا کہ توجہ سے ثابت ہو رہا ہے کہ زمانہ کی آزادی
نظریہ اکثر علماء و آزادانہ خیالات کو اسلام کی تخریب میں عہدت کیا ہو ہے۔

احقر محمد شریف عینی مدظلہ العالی صاحب نے متولی مسجد دار و فخر محمد صاحب
مرحوم واقعہ کراچہ ہنگامہ امیر

اور دیگر ذمہ داری صاحب کا یہ اعلان بہت سے مفاسد کو بند کرنے کے لیے ترقی
کا حکم رکھتا ہے لیکن ایسے لوگوں پر اسکا کچھ اثر ہوگا؟ ہم اس سوال کے جواب دینے کی خاطر
جو ہوگا۔ واقعات آئندہ سے خود ہی ثابت ہو جائیگا۔ دیانتت بالا چاروں کو تو دم

حساب کتاب ضروری ہے

ہیں۔ بڑی ہار ہانی ہوگی۔ در صورت ناظمی اطلاع ہمیں۔ تاکہ آئندہ ہفتہ انکو نام دینی
پی نہ کیا جاوے۔ خاکار میمنہ خواجہ امیر

۱۹۳	پوشیا پور	۳۲۲	امیر
۲۸۲	میو ہونگ	۵۱۸	امیر
۵۳۶	گوالی پور	۵۷۰	گوالی پور
۶۰۲	سراسر مسجد	۶۰۳	پاک پٹن
۶۰۲	پسرور	۶۱۰	امیر خواجہ
۶۱۱	بانڈا	۶۱۳	لال کھڑ
۶۱۳	چھانڈی خاں	۶۱۴	بٹوہ
۶۱۵	سید پور	۶۱۶	اترول
۶۱۶	گولڈا	۶۱۸	تھار دھوکھا
۶۱۹	جیہ آباد سندھ	۶۲۰	لال کورٹی
۶۲۵	گولڈی دریا	۶۰۲	امیر سر
۷۰۳	سورنڈھ	۶۰۶	سیوان
۷۱۲	کھاریا خڑ		

توحید راس الطاعات
جو کہ فی زمانہ شرک و کفر کا بڑا سہارا ہے
اور اسی کی کثرت کیوجہ سے اوبار
دافلاس قوم میں بڑھتا چلا جا رہا ہے اور یہ بڑا شرک بڑی بڑی علماء و شہداء کے ہاتھوں
میں ہی پایا جاتا ہے۔ انوس صبح چو کفر و کبیرہ پر ہرگز کجا ماند مسلمان؟

چوڑھویں صدی
مسح
مرزا آقا قادیانی
کی سوانح عمری پور
تامل نہایت سہل
جرم ۱۴ صفحات
قیمت مبلدہ
الہامات مرزا
یہ رسالہ مرزا آقا
کی نبوت قرطی
کافی ہے۔ ہی
رسالہ نے مرزا
تہذیب کی پوئیں
ڈھیلے کریں۔
مرزا کی بہاری کی
مدار کا پھیلے پوئیں
کا مکمل طور پر تکذیب
کالیسی کہ منصف
مذبح آدی کو بجز
تسلیم کے جا نہ پیا
قیمت ۵
میں چوڑھویں صدی
امیر سر

انتخابِ اخبہ

وآپ پورے تمکات آئی ہے کہ آریہ سماجی مسلمانوں پر سخت ظلم کرتے ہیں کسی کا شخصی معاملہ بھی کیوں نہ ہو فوراً مذہبی اور قوی رنگت سے مخالفت کرتے ہیں۔ ہمارے دانا پوری کوست اطلاع دیں کہ مہلت کیا ہے۔

امر تشریح میں آج تک تین دفعہ عدہ ہاشم پر بھی ہے۔ اللہ اللہ

۳ جون کو سید حیدر ضابطی اور دہلوی نے امرتسر میں ہندو کیوں کے اہتمام میں سویشی مسلمانوں پر پھونکا دیا۔ کچھ مسلمانوں کو ڈی تھا۔ لیکن مسلمانوں میں خلاف معمولی دشمنی تھی کئی ایک دفعہ تیرہ ماہ سے لفظ لہا کہ ہم خوش ہیں کہ ہم کو گویوں سے مار دیا جائے اس ذات کی موت سے مرنا بہتر ہے۔ ملاحظہ ہے کہ حکم تیار لاندہ ہم کا واہن وہ را۔ سید صاحب کی تقریر تمام مسلمانوں کو آلودہ نہ کری۔ سویشی تحریک باندہ ایک باک تھوڑی ہو گزیر طرز سے اچھو پلا گیا ہے۔ داناؤں کے نزدیک مہلت نازبا امر ہے۔

جناب مولوی آجی بخش صاحب سیکل ہوشیا پور۔ منشی نواب اللہ مراد صاحب امرتسر کا جگہ مسلمانوں کے دستہ بہتہ غرضوں کا سفارہ امرتسر میں نقل ہوا تھا بدلیہ۔ ادھرتی شکر یہ ادا کرتے ہیں اور بہتر دریا منت کرتے ہیں۔ منشی صاحب کا پتہ امرتسر دفتر اطلاع رکھیں امرتسر ہے۔

امیر امین رشید کے بعد ان کے بیٹے ولایت خدیج کے اہل تسلیم کئے گئے ہیں۔ سلطان اللہ علی نے باضابطہ اپنے حکم خاص سے امیر موصوف کو جانشین قرار دیا اور حکم عالی کے ساتھ مرتضیٰ گنڈھیری صاحب اقلی مرحمت فرمایا۔ تھک کے علاوہ ۲۵۰ روپیہ پانڈنا ماہوار دلیفہ ہفتہ ہفتہ فرمایا اور جہانمات بارگاہ سلطانی سے مرحمت ہوتے ہیں ان میں بھی معتقل ہونا فرمایا ہے۔

تشیخ قرظینہ کے متعلق سیکرٹری گورنمنٹ ہند نے آئری سکرٹری انجمن اسلام علی کو مطلع کیا ہے کہ گورنمنٹ کو سماج کی تکالیف کا خود خیال ہے اور اسکا اہتمام کرنا چاہتی ہے لیکن چونکہ ہندو امین الاقوام معاہدہ و غیرہ مجبور ہوئے اسلئے صاحب ذہر ہند کے اہتمام کے بغیر اس معاملہ میں کچھ نہیں کر سکتی۔

محمد بن ڈیفنس ایسیویٹیشن صوبہ ہند نے ہزاروں روپیہ خرچہ کا حکم ادا کیا ہے۔ کہ انہوں نے مسلمانوں کو آبادی کے لحاظ سے عہدہ دینے کا ارادہ کیا ہے۔ ہر سٹیٹ لاپور سے سبھاؤ صرف نانا رنگ کے راولپنڈی تک ایک خاص ڈاکٹر لائی دلائی ڈاک لے جایا کریگی۔

یابو سر سید رونا تہہ بیز جی پر نا جائز جلوس نکالنے اور پولیس کا حکم نہ ماننے کا بومسترد دوبارہ چلنے والا تھا۔ اس سے گورنمنٹ نے ۲۶ جون کو دست کشی اختیار کر لی اور ڈسٹرکٹ ججسٹریٹ نے یابو صاحب کو ان کے دکان کی عدم موجودگی میں جملہ الزامات سے بری قرار دیا۔

پروہ نشین عورتوں کو مفت دوائی دینے کے ٹی میونسپلٹی دہلی نے ایک نیا دانا ہسپتال قائم کرنا منظور کیا ہے۔ اس ہسپتال سے پردہ دار عورتیں روزانہ دوائی مفت آکر لیا یا کرے گی۔

ہندوستان کے تمام بڑے بڑے شہروں کی ٹی بی اسپتالوں کو دانا ہسپتال بنانے چاہئیں۔ انکی منت ضرورت ہے۔

قلعہ کا گنرہ ۴۔ اپریل ۱۹۶۶ء کے زلزلہ کے صدمہ سے گر کر بالکل مہدم ہو گیا تھا۔ اب اسکی مرمت نہیں کی جا سکتی۔ قلعہ کی کھنڈرات انار قدیہ کے دلچسپ اور قوار کھی یا دکا رہینہ رہے گی۔

کا گنرہ کا شہر بھی زلزلہ سے تباہ ہو گیا تھا۔ اس میں لوگ اب پھر کانات بنا رہے ہیں۔ کا گنرہ کا عظیم الشان مندر بھی پھر بنایا جائیگا۔ تمام ہندوستان کے ہندوؤں نے مندر کی تعمیر کے لئے چندہ کر کے ایک محفل رقم ہیا کر دی دفا ہاشم عقیدت بھی ایک عجیب چیز ہے،

صدا تو نام ایک سنگدل ظالم نے ریلوے ٹرین میں ایک مسافر کو شرب پلا کر اور اس کے بیہوش ہونے پر اس کے ناکہ پاؤں باندھ کر حیدر آباد کو ٹری ریلوے سے رات کی موت دیا کی سند میں پھینکا یا۔ اس آدی کو دریا میں گرتے ہی ایک کشتی والے نے پھالیا۔ سا کو کو عدالت سن سن سے پانچ سال قید با مشقت کی سزا ہوئی گورنمنٹ توجہ فرما کر کم سے کم ریل میں شراب نوشی کو بند کر دی

پولیس گورنمنٹ نے دلائیات بعد ازاں ہندوؤں کی ناقابل اطمینان حالت کا نقشہ تیار کر دیا اور انفا میں باجمالی کے سامنے پیش کیا۔ اور جوش دھماکے مستقر قتل کا ذکر کر کے انتظام کی طلبی بیان کی۔

باجمالی نے ایک ترکی کیمیشن کو مقرر کر کے بعد ازاں ہندوؤں کی تحقیقات کرینا حکم نافذ فرمایا۔ پولیس کے بعض حصوں میں اب بھی کورٹوں سے نامہ بری کا کام لیا جاتا ہے۔ ماہ مئی کے اندر جزیرہ انڈمان کو بے تاریکی خبر رانی کے ذریعہ سے ۲۲ ہجرتی آئی ہیں امرتسر سے تین ماہ تک لائن بالکل تیار ہو چکی ہے۔ ہفتہ عشرہ تک جلدی ہوگی۔

درخواست قبول

۱۶ اپریل کے پیچ میں ایک درخواست مفت بنانے کے لئے

چھی تھی۔ سال کے اپنا نام نہیں لکھا

تھا صرف اتنا لکھا تھا یہ بندہ آٹھ ماہ سے تابع جیل عالمی ہے

ڈاکٹر کی مہر سے نیکے چھاپا ہوا تھا یہ درخواست ہمارے مکرم عبداللہ لالی سو دا کو فرماتی ہے

نے منظر کی ہے

سائل اپنا نام و پتہ بتا دے تو اخبار جاری کیا جا دینگا۔

میخبر اخبار

ازامر

